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Източник: Флагман 

 

Заглавие: Президентът поиска категоричен отговор: Ще има ли в крайна сметка 

хранилище за ядрени отпадъци в Странджа 

 

Линк: https://www.flagman.bg/article/321774#google_vignette 

 

 
 

Текст: Повече от 3 месеца, след като слухът за изграждането на такова плъзна в 

обществото, никой не знае какво ще е бъдещето на най-красивата и зелена 

територия в страната 

 

Президентът Румен Радев поиска отговор на важния въпрос за това къде в крайна 

сметка ще бъде депонирано ядреното гориво от АЕЦ „Козлодуй”. Това става дни, 

след като служебният министър на енергетиката Владимир Малинов, запитан 

същия този въпрос, отговори с усмивка „Няма да ви кажем”, което подбуди 

съмнения, че са верни спекулациите за това, че опасните отпадъци рязко ще се 

озоват в Станджа без дори да е попитано местното насление. 

 

Както Флагман писа още в края на февруари, специален доклад, изготвен от 

Центъра за икономически анализи, съобщи непряко, че именно Странджа е 
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избрана за тази цел, тъй като регионът е „обезлюден”. Което е по-притеснително, 

бяха описани методи, по който да се реши основният проблем - несъгласието 

на хората. Това щяло да се „поправи” така, че да създаването на депото за 

ядрени отпадъци да не срещне сериозна съпротива. 

 

След като от Българска асоциация за климатолечение и здравен туризъм (БАКЗТ) 

разпространиха информацията, че правителството е поръчало на експерти да 

изготвят предложения как да бъде избрано място за хранилище за дълбоко 

геоложко погребване на ядрени отпадъци, без да бъде предизвикана силна 

съпротива от местното население, много бързо този доклад носещ името 

„Радиоактивните отпадъци и приемането им от обществото“, изчезна от 

публичното пространство и на практика стана недостъпен за гражданското 

общество. От БАКЗТ обаче го пазят в оригиналния му вид. 

 

Любопитно е, че на 8 февруари народният представител от ДПС и настоящ 

съпредседател на партията д-р Джевдет Чакъров бе отправил запитване до 

тогавашния министър на енергетиката Румен Радев. Той, както и цяла България, 

искаше да бъде казано точно и ясно има ли планове за такова хранилище, 

правени ли са проучвания за евентуални места, където да се намира то, къде са 

те и как ще се отрази това на природата и икономиката на страната. 

 

Отговорът беше меко казано странен, тъй като в обем от 4 страници не бе 

споменато нито едно място, но пък тогавашният министър добре бе описал какви 

са плюсовете на съхранението на отработено ядрено гориво. 

 

Настоящият служебен такъв ясно заяви в национален ефир, че едва ли не 

„доброволно” няма да каже. Това, разбира се, в обществото се тълкува като ясен 

знак, че избраното място не е лицеприятно. И точно тук идва намесата на 

президента. 

 

„Моля да предоставите отговори на повдигнатите въпроси и изразените 

опасения, както и да уведомите представителите на асоциации и сдружения от 

региона на Станджа, Сакар и Южното Черноморие за планираните действия и 

подход, които ще бъдат реализирани от Ваша страна за навременно 

информиране на обществеността и местните власти, за визията и намеренията 

за изграждане на хранилище за дългосрочно съхраняване на отработено ядрено 

гориво в страната. За сведение и преценка за евентуални бъдещи действия, 

информацията да бъде предоставена и на Администрацията на Президента”, 

пише в писмо, адресирано до служебният министър на енергетиката Владимир 

Малинов и изпълнителният директор на „Радиоактивни отпадъци” Дилян Петров. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Кампания за събиране на опасни битови отпадъци на 30 май в Ямбол 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Kampaniya-za-subirane-na-opasni-

bitovi-otpaduci-na-30-mai-v-Yambol-2118164 
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Текст: Пролетна кампания за събиране на опасни битови отпадъци се 

организира в Ямбол със съдействието на фирма "БалБок Инженеринг", 

съобщават от общината. На 30 май от 10:00 до 16:00 часа на паркинга зад 

сградата на общинска администрация, на ул. "Бяло море“, ще се приемат 

безвъзмездно опасни отпадъци като лекарства с изтекъл срок на годност; живак, 

живачни термометри и др.; бои, лакове и разредители; лепила, пяна, силикон и 

др.; мастила и тонери; домакински препарати / битова химия; фотографски 

материали; киселини и основи; пестициди и други препарати за растителна 

защита и борба с вредители и опаковки, обозначени със символите за опасност. 

Важно е тези, които съдържат живак, киселини или са с повредена опаковка да 

бъдат предварително отделени, за да се обезопасят при транспортиране. 

 

Няма да се приемат бутилки под налягане (освен аерозоли), газове, литий, 

натрий и калий, инфекциозни отпадъци (спринцовки, ваксини и др.), батерии, 

електроника и електрически уреди и отпадъци/материали с неизвестен състав. 

 

Националната система за опасни битови отпадъци е зелена услуга на "БалБок“ 

за общините в България за разделно събиране, оползотворяване и обезвреждане 

на опасни отпадъци от домакинствата и сходни на тях, припомнят от компанията. 

Тя осигурява безопасност на гражданите и допринася за предотвратяване на 

замърсявания и инциденти. Системата разполага с единен телефон 0700 11 750 

и информационен портал. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: 100 тона отпадъци по-малко: Доброволци чистиха сметища в Максуда 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=495832 

 

 
 

Текст: Доброволци от различни райони на Варна се включиха в акция по 

разчистване на сметищата в Максуда. Инициативата беше координирана лично 

от кмета Благомир Коцев и заместник-кмета по обществения ред и сигурност 

Илия Коев. В нея беше включена техника на сметопочистващата фирма, с която 

Община Варна има сключен договор, както и тежка механизация, осигурена от 

доброволците. 

 

За няколко часа от квартала бяха извозени 100 тона отпадъци, какъвто е дневният 

капацитет на общинското сметище в село Въглен. Разчистването ще продължи и 

през следващите седмици, като се планира почистване на бул. „Левски“ по 

цялата му дължина – от кръстовището с бул. „Девня“ до пътния възел с бул. „Княз 

Борис I“. 

 

Идеята за акцията в Максуда беше обсъдена за първи път на среща с 

доброволци дни след провеждането на общоградската кампания на Община 

Варна за почистване във всички райони. Малко след това кметът Коцев и 

доброволците направиха предварителен оглед на квартала и се запознаха с 

нуждите на живущите там. Междувременно на терен работиха медиатори по 
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етническите въпроси, за да убедят живущите в ползите от разчистването и да ги 

приканят сами да се включат в него. 

 

Ръководството на Община Варна обмисля най-добрите възможности да 

ограничи нерегламентираното и безконтролно струпване на битови отпадъци в 

квартала, а сметопочистващата фирма ще постави повече контейнери, каквото 

е желанието на живущите. 

 


